





# CIVICO \* CIVICO

## Comertul arădean, mai dinamic și mai exigent

— Adunările generale ale întreprinderilor din sistemul M.C.I., inclusiv Direcția comercială pe care o conduceți, au analizat cu răspundere și discernămint, activitatea depusă în anul trecut și au lansat un set întreg de măsuri necesare a dinamiza, în continuare, această importantă activitate care este comerțul socialist arădean. S-a văzut, tovarășe director, că au trebuit să fie depășite unele greutăți, altele au fost chiar de muncă și stilul de muncă al lucrătorilor din rețea. Să ne referim în cele ce urmează doar la cele ce privesc într-o măsură simțitoare relațiile cu publicul cumpărător, nu înainte de a schimba câteva opinii privind realizarea principalilor indicatori de plan.

— Și în anul 1983 creșterile în domeniul desfacerii mărfurilor au fost evidente față de anul anterior (1982), cu peste 11 milioane lei, plusurile cele mai substanțiale privind sectorul alimentar și de alimentație publică. Tendința se menține și în anul curent, volumul desfacerii de mărfuri crescând față de anul 1983 cu aproape 7 la sută, echivalent cu 218 milioane lei, ceea ce înseamnă mai multe mărfuri și produse de toate genurile.

— Au fost însă și nerealizări ale unor indicatori de

plan, restanțe. Cu excepția I.C.S.A.P., Complexului comercial școlar și întreprinderii mixte Lipova, celelalte întreprinderi nu au atins parametrii planificați, în proporții minime, de altfel: din ce motive?

— Ca să nu repetăm cau-

zile obiective cunoscute bine și referindu-ne doar la cele subiective și la căile de lichidare a lor, vom spune încă o dată că o parte din cotele de mărfuri necesare aprovizionării populației tin de modul de realizare, în plan teritorial, a producției de bunuri de consum (carne, lapte, legume etc.) de către oamenii muncii arădeni. Realizările și depășirile planului în acest domeniu se repercutează prin cote ridicate pentru necesitățile consumului. Este o sarcină care implică pe toți cetățenii județului. Dar am avut restanțe importante la unele mărfuri la care producțiile materiilor prime au fost aproape de excepțional: la legume și fructe deci și conserve, pastă tomate. Au fost și situații oarecum paradoxale: în sectorul nealimentar (produse industriale) ni s-au repartizat mărfuri în excedent,

peste cerințe, la mașini de spălat, aparate Tv, radior, săpunuri etc, rămânând mărfuri în stoc.

— Există însă serioase neonorări de contracte...

— În același sector, la tricotate, uniforme școlare, pardesii, rochite, încălțăminte de sezon, cosmetice, piese de schimb auto, iar în sectorul alimentar, sare, oțet, paste făinoase fine, iar dacă ne referim la lipsurile noastre putem vorbi de desfacerea fără convingere a pestelui, preparatelor tip „gospodina”, berii vârsale.

— Sînt probleme care se mențin de la an la an...

— Discuțiile purtate s-au referit pe larg la lipsurile noastre în ceea ce privește prezentarea și desfacerea mărfurilor, comerțul strădal sau în jocuri de mare circulație (îngurii, oboare) inclusiv în județ, desfacerea pe șantier, în marile întreprinderi, școli etc. Se poate vorbi de o atitudine statică, de insistențele slabe la furnizori. Uneori, mărfuri aflate abundent în depozitele I.C.R.A., nu ajung în magazine, sau ajung în unele din ele numai. Nu s-a impulsivat convingător desfacerea de mobilă, există stocuri de aparate casnice. Deci, numeroase probleme, neîmpliniri pe care stîntem hotărîți să le depășim.

IOAN JIVAN



Aspect din noul magazin de mercerie — unitatea nr. 4 a I.C.S.T.I. deschis recent în zona Vlaicu.

## Carbus

• Căuta un capac de plastic și l-ai găsit în ziua de 11 februarie unde nu se aștepta: în sticla cu lapte cumpărată în acea zi. Și pe gratis, de fapt cu prețul neglijentil!

• Vin, odată cu primăvara, cororii și dacă și-ar căuta locul de plecare nu l-ar găsi deoarece pe strada Corcorilor, de-a lungul liniei ferate, s-a format o mare rampă de resturi menajere. Nu mai e loc nici de un cuib!

• La unitatea pline nr. 53 se face mai multă agitație cu ambalajele decît cu vinzarea piinii. Și nimeni nu cumpără lădițele alea!

## Pentru ca transportul în comun să răspundă mai bine intereselor călătorilor

— Criticăm adesea — și pe bună dreptate — unele neajunsuri în asigurarea transportului în comun. Cum am promis, vă dăm astăzi posibilitatea să vă adresați publicului călător — și el factor important în bunul mers al treburilor în acest domeniu.

— Sîntem, pe măsura posibilităților, preocupați pentru mai bine. Să reușim, apelăm la beneficiarii transportului în comun să fie cu noi, nu împotriva noastră, cum se mai petrece lucrurile uneori. Dar să dau un exemplu.

— Vă ascultăm.

— Luni, acum, pe linia de tramvai electrică Ghioroc — Pîncofa (care aparține tot de noi) doi mecanici de autotur au fost solicitați de călători să pună la punct trei scandalagii în stare de ebricitate. Oamenii noștri au intervenit, scandalagii au scos cuțitele și cei doi conducători de autotur au fost răniți. — Dionisie Farcaș și Petru Iordache au trebuit să fie transportați, în stare gravă la spitalul din Arad. (Aici facem

o paranteză: cei trei scandalagii sînt Gheorghe Costea, Viorel Gh. Hirja ambil din Gașca și Cornei Giurgiu din Șiria. El se află sub stare de arest și vor fi judecați cu asprimea pe care o impune înamana lor faptă).

Cetățenii ne cer o bună circ-

Interviul nostru cu ILIE MIHAILOVICI, directorul I.J.T.L. Arad

culație a mijloacelor de care dispunem. Totuși știu că vagoanele de tramvai pot pleca din stații numai după ce ușile sînt închise. Cu toate că știu, unii le blochează, în spite rămîn în așteptare alte garnituri și astfel se produc dereglări. Mai departe: în orele de vîrf foarte mulți nu mai pot perfora biletele, unora din cauze obiective — aglomerația. Ar fi o cale de conștiință civică să se apeleze la sistemul abona-mentelor (pentru elevi, 50 la sută reducere). Despre ce să mai zic?

— Despre ce vă doare ca întreprindere, despre degra-

dări, de pildă.

— Călătorii responsabili rup ușile, sparg geamuri, rup scaune, smulg bare de susținere, scrijelesc, tate garnituri de la ușă. Ei, bine, noi cheltuim lunar peste cinci milioane de lei numai pentru întreținerea tramvaielelor. Din mulți-

mea celor aflați fără bilete (N.A.: Am văzut o punghă voluminoasă de legitimații de serviciu și buletine abandonate), notați câteva nume: Ștefan Vago din serviciul administrativ UTA, Teodor Marian, confecționar la Întreprinderea de confecții, Florica Mocanu, operatoare la „Arădeanca”.

— Ce-ar fi să trecem la... bune?

— Trecem, de ce nu? Notați: în cursul acestui an vom începe construirea unei stații de redresare în Micălaca. Acum, dacă în zona Voinicilor — Renașterii sînt mai mult de 3-4 vagoane, se produc, instantaneu, căderi de tensiu-

## INFORMAȚIA

Oficiul Județean de turism organizează, în zilele de 24-25 martie, turul peșterilor din Munții Apuseni pe următorul traseu: Peștera Urșilor — Scărișoara — Arieșeni — Cîmpeni — Meziad — Tinca — Arad. Se asigură transportul cu autocarul, cazare și masă la prețul de 200 lei. Informații suplimentare și înscrieri — la Filiala de turism intern din Arad, Bulevardul Republicii nr. 72, telefon 37279.

C.A.R.P. organizează miercuri, 7 martie, ora 17, în sala de spectacole a casei de cultură „Mureșul” din Bulevardul Armata Poporului nr. 19, o seară cultural-artistică dedicată Zilei Internaționale a femeii, prilej cu care va conferența profesoara Zenobia Pristoleanu. În continuare, formația orchestrală compusă din absolvenți al Conservato-

rului „Ciprian Porumbescu” va susține un bogat program de muzică ușoară și românească, corul „Zărandul” va interpreta piese muzicale din folclor, iar membrii cînaclului literar vor recita versuri din creația proprie.

Duminică, 4 martie 1984, la orele 17 și 20, va avea loc la Casa de cultură a sindicatelor, un spectacol extraordinar prezentat de Teatrul de stat „Valea Jiului” Petrosani cu formația vocal-instrumentală „Pro muzica”. La spectacol participă Angela Ciocină, Doru Stănculescu, precum și grupul comic Anton și Romică de la Teatrul de revistă „Constantin Tănase” din București. Biletele se găsesc la Casa de cultură a sindicatelor între orele 11-13 și 17-19.

## În prag de primăvară

Martie — pe cîmpuri și în grădini e zvon de primăvară. În curtea fiecărui gospodar sînt multe de făcut. Așadar, ce avem pe „ordinea de zi” în curte și grădină în această perioadă clud natura începe să irumpe către o nouă viață?

Tomatele, ardeii, vinetele — spun specialiștii — cer ca

firavul lor răsăd să fie recutat în cuburii sau ghivece nutritive. Cît despre legumele destinate culturilor de vară (varza de vară, tomate etc.) urmează a se trece la însămînțare în răsădnic sau solarii încălzite biologic. Și tot acum, în prima parte a lunii, se plantează în solarii sau tunele varza timpurie, conopida timpurie, gulioarele.

Dar, să trecem alături de răsădnic sau solar, în grădina propriu-zisă, este luna în

care semănăm sau plantăm „în varză” mazărea, o parte din varza și conopida timpurie, ceapa prin arpagic ori sîmînță, usturoiul de primăvară, rădăcinoasele, spanacul, ridichile de lună. În a doua jumătate a lunii, nu uităm să folosim și răsădnitele unde vom planta castraveții, ardeii grași și deliciosii ardei

niți.

Cîte ceva, acum, din preocupările gospodărești ale sezonului în pomicultura și viticultura ce ne împrejmuește casa: la toate speciile de pomi se termină tăcerile de rodire și de întreținere, se face dezgropatul și dezmușcarea viilor.

În fine, transportăm în grădini materialul pentru produs fum — că, cine știe ce ne vor impune capriciile vremii?

N. OLTEANU

## curier juridic

Pentru Maria Lazăr (Arad, str. Călărășilor) furnizează astăzi un prim răspuns, șeful oficiului de asigurări sociale și pensii de stat din D.P.O.S. Arad, Vasile Neagu: „Persoanele care și-au pierdut jum-

tate din capacitatea de muncă și lucrează jumătate din durată normală a programului de lucru beneficiază — în condițiile legii — de pensia de invaliditate de gradul III. Această pensie se achită de către unitatea unde își desfășoară activitatea (din fondurile de asigurări sociale), la decontare. Pensia pentru invaliditate gradul III împreună cu retribuiția primită pentru munca depusă nu va depăși pentru persoanele din grupa I de muncă 80 la sută, pentru persoanele din grupa a II-a 75 la sută iar pentru persoanele din grupa a III-a de muncă 70 la sută din retribuiția avută la data stabilirii gradului de invaliditate, actualizată potrivit majorărilor pentru acea funcție.

În cazul dv. — agravare și, prin revizuire medicală — trecere din gradul III în gradul II de invaliditate, pensia corespunzătoare noului grad se stabilește pe baza cuantumului pensiei avute la gradul de invaliditate anterior (art. 32, Legea 3/1977). La împlinirea vârstei de 55 ani, dacă realizați o vechime de 25 ani în cîmpul muncii, vi se va stabili pensie pentru munca depusă și limită de vîrstă, dată la care se va lua în considerare și activitatea lucrată în calitate de pensionar de invaliditate gradul III cu o jumătate de normă.

GH. NICOLAITA

GIL N.

TELEGRAME EXTERNE

GENEVA 1 (Agerpres). — Conferința pentru dezarmare de la Geneva își concentrează în prezent lucrările asupra problematicei complexe a dezarmării nucleare.

Ca o recunoaștere a aprecierii deosebite de care se bucură concepția și inițiativa prezidentului Nicolae Ceaușescu, poziția consecventă, constructivă a României în problemele dezarmării, de la 1 martie țării noastre îi revine, pentru o perioadă de o lună, misiunea de a asigura prezidenția conferinței.

Luând cuvântul, șeful delegației române, ambasadorul Ion Dăcu, a relevat că, în condițiile unei înarjitoroase lipse de rezultate până în prezent, a negocierilor de dezarmare,

ale intensificării fără precedent a cursului înarmărilor și riscului nuclear, succesul conferinței va putea consta numai în convenirea unor măsuri concrete, a unor rezultate pozitive pe calea opririi și inversării escaladării înarmărilor și a declanșării unui autentic proces de dezarmare.

NAȚIUNILE UNITE 1 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. și-a încheiat dezbaterile asupra situației din Liban. Proiectul de rezoluție prezentat de Franța, preconizând trimiterea unor forțe ale O.N.U. în Liban, care să înlocuiască forța multinațională dislocată în această țară, a fost respins, ca urmarea a folosirii de către U.R.S.S.

— în calitate sa de membru permanent al Consiliului — a dreptului său de veto. După cum relatează agenția T.A.S.S. reprezentantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U., prezentând poziția țării sale, a arătat, între altele, că din proiectul francez au fost eliminate în cele din urmă prevederile care îl făceau acceptabil, creându-se astfel posibilitatea ca forța O.N.U. să se amestece în treburile interne ale Libanului.

ROMA 1 (Agerpres). — Miercuri s-a încheiat la Roma lucrările celui de-al XVI-lea congres al Partidului Democrat-Creștin Italian, de guvernământ, informează agenția Reuter.

timpul probabil

Pentru 2 martie:  
Vremea se menține caldă și devine în general umedă cu cerul mai puțin acoperit. Vor cădea ploți moderate care în zona deluroasă, local, se vor transforma în lapoviță. Vântul va sufla moderat cu intensificări locale până la 55 km pe oră din est și sud-est, în sudul Banatului până la 50-80 km pe oră. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -1 și 4 grade. Temperaturile maxime, între 5 și 10 grade.  
(Meteorolog, Vrasgyak Iuliu).



ANIVERSARI

Ca ocazia împlinirii vârstei de 60 ani în 2 martie și a ieșirii la pensie, lui DRĂGOI GHEORGHE din Lipova, soția și decrete cu mult drag, sănătate, viață lungă și „La mulți ani!” (1420)

Lui Drăgoi Gheorghe din Lipova îi urează „La mulți ani!” fiica Illeana. (1719)

Ca ocazia împlinirii vârstei de 60 ani, lui Drăgoi Gheorghe, din Lipova, soacra, cumnata, nepoții Dănuț, Florica, Liliana din Sistarovăț îi urează multă fericire și „La mulți ani!” (11456)

La împlinirea vârstei de 60 ani, lui Drăgoi Gheorghe, familia Pălușan Ioan îi urează un călduros „La mulți ani!” (1456)

30 de garoafe roșii pentru Cristescu Lucica, din partea cumnatelor și sora. Codru. (1730)

20 garoafe albe pentru sora mea Cristescu Lucica „La mulți ani!”. îi urează sora și copilul. (1729)

VINZĂRI-CUMPARĂRI

Vind Moskvi 403, stare bună, telefon 39303, orele 16-20. (1727)

Vind casă proprietate personală, cartierul Bujac, informații, str. Macedoniei nr. 10. (1721)

Vind Opel Ascona, roșu, vizibilă administrativă, 4 martie, între orele 9-11, hotel „Astoria”. (1715)

Vind Lada 1500, culoare bleumarin, rulaj 34000 km, stare perfectă. Mircea Ironic. Șosea birourii C.A.P., între orele 16-18. (1714)

Vind Dacia 1300, Calea Armatei Rșii nr. 211. (1713)

Vind una butelie aragaz, telefon 19337. (1704)

Vind Mobra Super, nouă, 1500 km, telefon 45305. (1702)

Vind urgent și lefin, apartament 2 camere, gaze, bloc X 20, sc. B, ap. 18, telefon 47190. (1693)

Vind Dacia 1300, str. Mucius Scaevola nr. 7, Arad, vizibil zilnic, între orele 12-18. (1692)

Vind casă, 3 camere, ocupabilă imediat, str. Constantei nr. 1, Micălaca, după ora 16. (1689)

Vind apartament două camere, hol mare, zona Vlaicu, telefon 49395. (1544)

Vind casă cu grădină, garaj și o vioră, str. Sibiului nr. 6. (1519)

Vind apartament 4 camere, zona polivalentă cu prețuri de contract, telefon 33711. (1551)

Vind sau schimb cu autoturism, apartament, 3 camere decondate, gaze, variante, informații, telefon 25677, orele 7-15. (1552)

Vind „Drușba 4”, informații, telefon 74675. (1551)

Vind cameră, dependințe, demisol cu drept viager, str. Transilvaniei 25, ap. 3 și cup-tor electric nou, telefon 31534. (1556)

Vind Volga, tip nou, telefon Arad 37818, București 168070. (1563)

Vind mașină tricootat Simac, automată, Cuvln nr. 117, telefon Chloroc 342. (1565)

DIVERSE

Pierdut copil brunet, de 4 ani, în Piața Mihai Viteazul, în data 29 februarie, între orele 10,30-11 din fața hotel. Era îmbrăcat cu pantaloni trening, bluză galbenă și o căciulă pe cap; anunțat telefon 13346, str. Pădurii nr. 109. (1737)

Judecătoria Arad, biroul executorilor judecătorești aduce la cunoștință că în ziua de 9 martie 1984, ora 12 vinde la licitație casa din Arad, str. Ural nr. 91, prețul de strigare fiind cel mai mare oferit. Licitația se face la Judecătoria Arad, camera 110, etaj II. (1450)

PIERDERI

Pierdut dovadă de porumb pentru contract eliberat de I.R.C. Inou, nr. 15917, pe numele Bolesac Vasile, comuna Timova nr. 161, Județul Arad. O declar nulă. (1581)

Pierdut înscris parcurs seria BG 060540 din 16 februarie 1984, eliberată de I.J.T.L.A. pe numele Constantin Ion. O declar nulă. (1704)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Mulțumim rudelor, prietenilor, lucrătorilor Consiliului popular, Sebiș, cooperativei

„Sebișana”, tuturor participanților la conducerea pe ultimul drum a jubilei noastre mamă, soacră, bunică, străbunică, Floare Ilieș din Șiad, căreia îi păstrăm o veșnică amintire. Familia Indoliță. (1759)

Un pios omagiu și o vie amintire celui care a fost Ioan Iustin Purza, de la moartea căruia se împlinește un an la 2 martie. (1613)

Mulțumim rudeniilor, prietenilor, cunoscuților, celor două ziare, care au fost alături de noi prin prezență la durerea pricinuită de moartea neașteptată a lui Bakacs Iulia. Familia Indoliță. (1562)

Mulțumim tuturor celor care au condus pe ultimul drum pe cea care a fost HERMINA MARSAVELA. Familia Indoliță. (1560)

Azi, 2 martie 1984 se împlinește un an de la plecarea din mijlocul nostru a iubitelui și neuitatului nostru Ioan Iustin Purza, fiu, soț, frate. Clipul tău frumos va rămâne veșnic în amintirea noastră și nu te vom uita niciodată. Părinții. (1547)

Mulțumim rudelor, prietenilor, colegilor de muncă, vecinilor, precum și tuturor care l-au condus pe ultimul drum și au fost alături de noi în greaua încercare pricinuită de dispariția celei care a fost Pecican Elisabeta, în vârstă de 85 ani. Familiile Pecican, Parkas și Măcean. (1510)

Se împlinesc la 3 martie 1984, 3 ani de când s-a stins din viață Silvia dr. Tyroschi. O plînge verișoara Chișor Lucia. (1539)

Mulțumim rudelor, colegilor de muncă, vecinilor, colegilor cl. X, prietenilor și tuturor celor care l-au condus pe ultimul drum pe cel care a fost pl. Ozter Mihai, cel mai iubit soț și tată. Veșnic nemulțumit soția și copiii. (1722)

Colectivul de cadre didactice al Școlii generale nr. 20 este alături de colegul prof. Ovidiu Laza în greaua încercare suferită prin decesul mamei și transmite sincere condoleanțe. (1771)

DECESE

Cu profundă durere anunțăm încheierea din viață, după o grea suferință, a scumpului nostru tată, soț și bunic, FLOREA DĂRAU, în etate de 75 ani, fost pădurar la ocetul silvic Pecica, sectorul Bodrog. Înscrisul înmormintarea va avea loc în ziua de sâmbătă, 3 martie, ora 15, din str. Steagului 45 A — Sîncolaul Mic. Familia îndoliță; fiica Lucretia, ginerele Mircea și nepotul Liviu. (1762)

**INTREPRINDEREA MECANICĂ A AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE**  
Arad, str. Steagului nr. 1  
incadrează urgent:  
— un șef la cantina întreprinderii,  
— turnători,  
— forjori,  
— tratamențiști.  
Informații suplimentare la sediul întreprinderii sau la telefon 1.64.90, interior 139. (191)

**INTREPRINDEREA DE MONTAJ ȘI REPARAȚII CENTRALE TERMICE BUCUREȘTI (FOST G.S.M.C. „VULCAN”) ȘANTIERUL 8**  
Arad, str. Agricultorilor nr. 12  
incadrează urgent:  
— doi muncitori necalificați, paznici,  
— zece sudori pentru lot 2—3 Timișoara și lotul 4 Reșița, până la categoria 4, pot fi și cu categoriile 5—6, dar autorizați I.S.C.I.R.  
Informații suplimentare la telefon 4.25.51 sau 4.73.00. (206)

**TEHNOFORESTEXPORT**  
Arad, str. 6 Vinători nr. 35/A  
incadrează muncitori necalificați.  
Informații suplimentare la telefon 4.31.14. (203)

**UNIUNEA JUDEȚEANĂ A COOPERATIVE-LOR MEȘTEȘUGĂREȘTI**  
Arad, str. Cloșca nr. 8  
incadrează:  
— un șef de oficiu calcul,  
— analiști-programatori,  
— un șofer.  
Incadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.  
Concursul va avea loc în ziua de 6 martie 1984, ora 10, la sediul uniunii. (207)

**INTREPRINDEREA DE PRODUCȚIE ȘI PRESTĂRI**  
Arad, Calea Bodrogului nr. 3, telefon 1.40.45  
execută lucrări de reparații la construcții și instalațiile aferente, precum și lucrări noi de instalații sanitare, încălzire și zugrăveli.  
Organizează un concurs în ziua de 15 martie 1984, ora 10, la sediul întreprinderii, pentru încadrare în următoarele funcții:  
— un subinginer T.C.M. la proiectare,  
— un tehnician principal, specialitatea lemn, la proiectare,  
— un tehnician principal T.C.M.  
De asemenea, încadrează:  
— muncitori pentru calificare în meseria de timplar,  
— timplari,  
— strungari în lemn,  
— zidari,  
— finichigii la lucrări de construcții,  
— fochiști pentru cazan cu combustibil solid,  
— sudori electrici. (208)

**SÎMBĂȚĂ, 3 MARTIE 1984 PUTEȚI PETRECE O SEARĂ PLĂCUTĂ LA „HANUL DE LA RĂSCRUCE”, în compania cunoscutului solist de muzică populară Vasile Cănea. (205)**

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonla (redactor șef), Dorin Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Bășan, Aurel Dărie, Aurel Hărsan, Tibertu Ilieșvi, Teruție Petruț  
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-ful Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 4.33.02. Nr. 40 187. Tiparul: Tipografia Arad